
令和元年度第 1回日進市保健センター運営協議会議事録

＜概 要＞

日 時     令和元年７月８日（月曜日）午後１時３０分から午後２時５７分まで

場 所     日進市保健センター２階会議室

出席者     （委員１２名）

稲垣竜矢（瀬戸保健所長代理）、土岐由香理（医師）、岩崎聖雄（医師）

中井英貴（歯科医師）、東公彦（歯科医師）、長谷川清（薬剤師）

坂野紘（保健センター診療管理者）、堀之内秀紀（日進市社会福祉協議会長）

市川豊（あいち尾東農業協同組合日進地域総括理事）

佐藤里美（日進市地域女性団体連絡協議会会長）、市川みどり（学識経験者）

坂野有子（公募市民）（順不同）

欠席者     無 

事務局     真野幸治（健康福祉部長）、小塚多佳子（健康福祉部参事）

       伊東あゆみ（健康課長）、堀尾順一（健康課課長補佐）

小川まゆみ（健康課課長補佐）、川田敏章（健康課保健企画係長）

森理恵（健康課成人保健係長）、藤井明子（健康課母子保健係長）

近野友美（健康課母子保健係保健専門員）

傍聴の可否  可

傍聴の有無   無

＜内 容＞

健康福祉部長 あいさつ

事務局  まず、資料の差替えをお願いします。（差替え資料の確認）

    つづきまして、会議資料の確認をお願いします。（配布資料の確認）

事務局  次に、委員の委嘱につきましては、委嘱書をお手元に配布いたしました。任期は令和３

年３月までの２年間となります。よろしくお願いします。

     議題に入る前に、委員の皆さまから自己紹介をお願いします。

委員  自己紹介

事務局  それでは議題に入りますが、今回、会長、副会長が決まっておりませんので、決定する

までの間、議事の進行を伊東がつとめます。会長、副会長の選出は日進市保健センター条

例施行規則第５条第２項の規定により委員の互選となっています。会長、副会長の推薦が

ございましたらご発言をお願いいたします。

委員   会長には、社会福祉協議会会長の堀之内委員、副会長には、保健センター診療管理者の



坂野委員を推薦します。

事務局  委員の皆さま、よろしいでしょうか。

委員  （拍手）

事務局  それでは、会長は堀之内委員、副会長は坂野委員にお願いいたします。両委員には、会

長席、副会長席へのご移動をお願いします。

事務局  会長よりごあいさつをお願いします。

会長   あいさつ

事務局  以後の進行につきましては、会長にお願いします。

会長   それでは、議題に入ります。本協議会は傍聴が可能な会議となっております。本日傍聴

希望者はありますか。

事務局  ありません。

会長  それでは、議題（１）保健センターの施設概要について事務局説明をお願いします。

事務局  議題（１）保健センターの施設概要について説明。（資料№１）

会長   質問がありましたらお願いします。

     特に質問がないようですので、議題（２）平成３０年度事業実施状況について事務局説

明をお願いします。

事務局  議題（２）平成３０年度事業実施状況について説明。（資料№２～５）

会長   ただいま説明がありました議題について、ご意見、ご質問がありましたらお願いします。

委員   資料№２－３の裏面、下段の表「歯磨き習慣のない人の割合」の数字は、何を示してい

ますか。

事務局  表の単位は「人」になります。人数の推移を示す資料です。

委員   わかりました。

会長   その他、ご意見、ご質問はありますでしょうか。



委員   助産師として子育て中の親から電話相談を受けていますが、かなり深刻な状態に陥って

いる事例があります。親類縁者が近隣に住んでいない世帯に対しては、行政や支援団体が

援助していることが多いですが、親類縁者が近隣におり、相談ができるだろうと思われて

いる世帯でも、相談できずに孤立してしまっている場合があります。そうした状況を皆さ

んに知っていただき、親類縁者等の有無に関わらず、子育て世帯が困難状態に陥らない支

援体制が必要だと思います。最近は、元気な高齢者が数多くいますので、そうした人たち

が、孫世代のために費用と労力の両面で産後支援を行う仕組みがあると良いと思います。

事務局  委員がご指摘のように様々な事情を抱えた世帯が増加しています。保健センターとしま

    しては、所属する保健師が、助産師、子育て発達支援センターの職員など各部署と協力し

ながら、母親の精神状態、家庭の個々の事情に合わせた支援を行っていきたいと考えてい

ます。

会長   その他、ご意見、ご質問はありますでしょうか。

委員   資料№２－１の母子保健事業実施状況の表の中で、産後ケア事業（宿泊型）の実績が０

    となっています。自分が出産した時期には、この事業を聞いたことがありませんでした。

この事業の実績が０の理由を教えてください。

事務局  産後ケア事業は昨年度から導入された制度です。必要に応じて、親子で指定の医療機関

等に最大７日間宿泊してもらいながら必要な支援を行います。昨年度は、支援対象者が自

宅での滞在を希望したり、他のサービス利用で対応できたため利用はありませんでした。

委員   各産婦人科医院では、退院後、支援者不在などの事由がある場合には、有料で産後の入

院期間を延ばすケースがありますが、費用は高額です。費用面で入院を延長できず、退院

後に母親が苦労している事例がありますので、費用面の支援が必要ではないかと思います。

事務局  市が行う産後ケア事業では、非課税世帯は自己負担免除、課税世帯は１日５０００円の

自己負担で利用することができます。現在まで利用実績はありませんが、必要に応じて、

市の事業の利用を勧めていきたいと思います。

会長   その他、ご意見、ご質問はありますでしょうか。

特にないようですので、議題（３）令和元年度事業計画について事務局説明をお願いし

ます。

事務局  議題（３）令和元年度事業計画について説明。（資料№６～７）

会長   ただいま説明のありました議題について、ご意見、ご質問がありましたらお願いします。

特にないようですので、その他、公共施設における受動喫煙防止対策について事務局説明

をお願いします。



事務局  その他 公共施設の受動喫煙防止対策について説明。（資料№８）

会長   ただいま説明のありました議題、また保健センターの運営全般について、ご意見、ご質

問がありましたらお願いします。

特にないようですので、本日の議題は以上となります。その他事務局から何か報告はあ

りますか。

事務局  特にありません。

会長   それでは、本日の議事は以上です。委員の皆様には、議事進行にご協力いただきありがと

うございました。議事進行を事務局へ返します。

事務局  委員の皆様ありがとうございました。次回の運営協議会は、保健センターの運営に関し

て大きな変更等がない限り、３月を予定しておりますのでよろしくお願いします。

これをもちまして、令和元年度第１回日進市保健センター運営協議会を終了します。

ありがとうございました。

（午後２時５７分終了）


